

# 江苏彩车惊艳天安门

这辆精心制作的彩车不仅造型别致,凸现了

在国庆 60 周年群众游行中,彩车游行是看点之一。其中来自全国各地的数十辆彩车在“锦绣中华”方阵的精彩亮相,更是令人眼睛一亮。

云锦、五亭桥、虎丘塔、苏通大桥……众多彩车中,兼具传统与现代气息的第 10 辆车,就是江苏的“吉祥如意”车。这辆精心制作的彩车代表了江苏人民对祖国的衷心祝福,巨大的球形显示屏更是让人大饱眼福。



江苏彩车引发现场一片赞叹声 新华社图片

“如意”承载江苏人美好愿望

江苏省的彩车名为“吉祥如意”,代表着 7600 万江苏人民对祖国的祝福。“吉祥如意”彩车长达 15 米,主要由前后两部分造型组成。主体红色,间缀明黄,四周点饰国家非物质文化遗产——南京云锦纹样,代表喜庆和辉煌。两端是绿色,象征生态和活力。侧视车体,形同“苏”字汉语拼音“S”,犹如一朵奔腾的浪花。车身两边,12 位茉莉花仙子翩翩起舞,仿佛印象水乡,凸显东方神韵和江苏特色。连

球。观众会惊喜地发现:原来 LED 显示屏也可以做成圆的。设计人员刘成告诉记者,这个巨型显示屏投入近 300 万元和两侧的摄像头,将车辆周边的图像反馈到驾驶室内的显示屏上,正驾驶员开车时,副驾驶员就帮忙“导航”,通过屏幕观察彩车周围的环境和路况,给正驾驶员当参谋。

快报记者 胡玉梅

游行前两次自检

美不胜收的“彩车阵”缓缓走在长安街,通过天安门广场时,江苏彩车激起一片喝彩声。“很惊艳啊!”快报记者身边的一些观礼嘉宾赞叹。那么,10 月 1 日当天,江苏彩车是从哪里出发、怎样来到国庆大典现场的?国庆期间,江苏彩车又将在何处展示?就此,快报记者采访了江苏彩车负责人之一冯锦文。

快

记者

胡玉梅

多个“电子眼”充当后视镜



江苏彩车造型精美 新华社图片

10 月 1 日凌晨 2:00,江苏彩车工作组全体人员进场,对彩车进行自检。冯锦文说,从 9 月 15 日起江苏彩车就进了北京工人体育馆的“彩车村”,所以昨天游行的出发地点也是这里。2 点是出发前的第一次自检,主要涉及八个方面,包括彩车底盘、电源、照明系统、机械液压系统、监控系统,以及最关键的 LED 屏系统等。

5:30,彩车从工体出发前往集合地;7:30,抵达建国门内的集合地。在此,彩车进行游行前的第二次自检,涉及所有事项,演员再进行最后一次模拟表演;10:30,彩车所有设备开始启动;10:35,与游行的群众队伍进行合成;12:08,江苏彩车开始通过天安门广场;12:25,江苏彩车到达闹市口的区间内,即两个场区,并对场地四周进行严密的围挡。

高科技 能顶住七级大风

在昨天的国庆庆典上,“神舟飞天”和“北京奥运”两辆“巨无霸”在游行队伍中格外吸引眼球,在游行过程中,翟志刚还从彩车“太空舱”中探出身来,挥舞五星红旗,让人们回顾了那个永恒瞬间。“神舟飞天”彩车上不仅有“神七”模型,还有卫星发射基地。专家透露,神七模型和翟志刚从真实的“太空舱”探出身来的飞船一样大,只是内部稍有不同。

如何才能确保如此精确的速度呢?江苏彩车在创意当初就是想浓缩 7600 万江苏人民的喜悦心情和祝福,所以才用“如意”这个中国人最熟悉的礼器作为彩车主体。

球形LED显示屏,世界第一一个

参加游行的彩车几乎都装有超大 LED 显示屏,但江苏彩车的亮点恰恰是那个高高耸起,全屏展示高品质唯美画面的圆

快

记者

郑春平

彩车的行驶速度是有严格

快报记者 郑春平

接前后两组造型的,是一座创造四项“世界之最”纪录的长江大桥——苏通大桥,寓意江苏传统与现代一脉相承,历史与未来交相辉映。江苏彩车组负责人之一冯锦文告诉记者,江苏彩车在创意当初就是想浓缩 7600 万江苏人民的喜悦心情和祝福,所以才用“如意”这个中国人最熟悉的礼器作为彩车主体。

球形LED显示屏,世界第一一个

参加游行的彩车几乎都装有超大 LED 显示屏,但江苏彩车的亮点恰恰是那个高高耸起,全屏展示高品质唯美画面的圆

快报记者 郑春平



航天英雄翟志刚在“神舟飞天”彩车上挥舞国旗 新华社图片

# “球形显示屏”世界第一

浓厚的江苏特色,而且科技含量极高

## 快报记者现场倾听观礼嘉宾心声

江苏代表观礼登彩车

在天安门广场东观礼台上,不少观礼嘉宾发现,闻名全国的江苏省信访局巡视员、原泰州信访局局长张云泉就坐在第一排,大家趁着国庆大典还没开始,纷纷上前与他合影……作为“双百”道德模范,十七大代表,张云泉用“非常振奋”来形容这次亲历国庆大典的感受。他对快报记者说,“盛大阅兵和彩车游行是新中国各方面成绩的一个缩影,从中我们看到了祖国的强大。没有共产党就没有新中国。没有党的领导就不会取得这样的心。”

常州黑牡丹集团技术总监邓建军作为“双百”道德模范,并受全国总工会邀请,登上了“艰苦创业”方阵的彩车。昨晚上,邓建军对快报记者表示,

“我爱我的祖国,这句话在此时此刻变得尤其刻骨铭心。通过盛大的庆典和阅兵,我们更加感受到,‘落后就要挨打’,我们的祖国一定会屹立于世界民族之林!”

观礼嘉宾好似“走红毯”

庆典开始前,一辆接一辆接载观礼嘉宾的大巴都在快报记者所在的采访区前停靠。所谓“近水楼台”,给记者采访提供

难得的良机。

第一拨是英模代表,一眼望去好多位都是白发苍苍,胸前挂满各种各样的勋章。88岁的少将黄翠芬就是其中一位,在队伍前领头,走起路来虎虎生风。看到一排记者围着自己拍照,老人干脆也举起相机跟大家“对拍”……

第二拨是文艺界代表。在长长的队伍里,记者一眼就看

到了头发花白的田华,最近她

在《复兴之路》里的表现赢得一致好评。紧接着是姜昆、黄宏、阎维文、宋春丽……姜昆接受采访时说,他的心情非常激动,改革开放以来,人们心中对祖国未来美好的憧憬今天成为了现实!

一拨又一拨,观礼嘉宾们好比参加奥斯卡“走红毯”的明星,而记者们的追访热度更是有过之而无不及。

快报特派记者 郑春平



快报特派记者现场采访观礼嘉宾 快报记者 路军 摄



观礼嘉宾入场 快报记者 路军 摄



观礼的英模嘉宾 新华社图片



观礼嘉宾心潮澎湃 新华社图片

## 苏宁董事长张近东:“胸中充满自豪与激情”

作为全国 34 名“优秀中国特色社会主义事业建设者先进模范人物”之一,全国政协委员、全国工商联副主席、苏宁电器董事长张近东也受邀参加了国庆阅兵观礼等系列庆祝活动。庆典现场,在其所在的东观礼台,记者对其进行了简短的采访。

“当五星红旗升起的那一刻,我和周围所有人一样,放声高唱雄壮的国歌,胸中充满了难以名状的自豪与激情。”张近东依然沉浸在整个国庆庆典的氛围中,第一句

话就流露出一种有别于日常沉稳形象的激动。

张近东表示,看着祖国六十年来各个阶段的发展回顾,极有时代特色和历史含义的各个群众方阵和标语,自己作为亲历者和参与者,有着极为深刻的记忆和体会,同时也对建国六十年和改革开放以来所取得的辉煌成就感到由衷骄傲和自豪。

张近东说,国庆盛典不仅仅是一次纪念活动,它同

时还是国家在政治、军事、经

济、文化、科技等各个领域最

新成就的综合展示。“国强才能民富,民富更能强国!正是党和政府这几十年来的积极努力和变革,为繁荣经济

打造了良好的发展环境,也为民营经济的发展提供了广

阔的空间和稳固的保障,作

为一个民营企业家,我将坚

持国家倡导的科学发展观,

把苏宁电器进一步做大做强,

从国内走向国际,打造值

得中国人骄傲的民族品牌,

同时还将积极回报社会,为

国家的繁荣富强做出更大的贡献。”

快报特派记者 石成

## “小巷总理”周晓红:“观礼台没留下一点纸屑”

记者:平日您不化妆,今天有没有打扮得漂亮一点?

周晓红:哈哈,当然啦。我结婚时都没穿大红色的衣服,为了参加这次观礼,特意定制了一套大红色礼服,就图个喜庆。完了之后,大家还合影。

记者:去听演唱会时,很多人反映“看不见”,观礼台上能看清楚吗?

周晓红:看得非常清楚,每一个方阵都看得很清楚。在参加观礼之前,大家都准备了望远镜,我也买了一个。不过,观礼的时候,压根就没有用上。大家都嫌望远镜太重,观礼台只能看一个点,局限性太大。

记者:望远镜成了累赘,什

么比较受宠?

周晓红:这个千载难逢的机会,大家都希望能将这一神圣时刻定格为永恒。现场照相机最受宠了,大家不停地“咔嚓咔嚓”互相拍照。完了之后,大家还合影。

记者:最感动是什么?

周晓红:有很多细节让我很感动。比如,蒙古族的同胞身材比较魁梧,会一组组地将最开阔的位置留给了他们。再比如,我们座的座位,就有一群志愿者微笑着走来,给我们每人发了一瓶矿泉水。大家都非常自觉,退场的时候,我仔细看了一眼,观礼台上没有留下一片纸屑。

快报特派记者 钟晓敏

## 英模陈先岩:“观礼台上服务很贴心”

“还以为这次去观礼要吃点苦”,哪想到组织方安排得特别周密,5 个小时下来,我没有感觉任何疲惫。”陈先岩是江苏省扬州市公安局的一名社区民警,在警界 10 多年来多次立功,并荣获公安部全国公安系统一级英雄模范荣誉称号。昨天,在结束国庆庆典的观礼后,陈先岩接受了记者的电话采访。

在观礼现场,陈先岩说:

“祖国富强了,强大了,社会才能走向进步,我们才能从中受益,过上幸福生活。但还有不少尚未完全走出贫困的群体需要我们去帮助,去关心!来北京之前,我办了一件事。事为西藏、云南、贵州的欠发达地区捐赠 1 万台电脑和 3000 万元现金,用于支持当地贫困孩子上学,也是向新中国 60 华诞献礼。”

“其实,我们看重的不是这些数字,而是人生价值的体现。道德是一种精神,需要我们不断发扬;道德是一种火焰,需要我们添柴加柴;道德更是一种力量,需要我们共同传递。我们决不能辜负伟大祖国和人民的期望。”

作为全国公安先进人物的陈先岩,已经记不清楚多少次来到北京,但这一回,他却由于太

过兴奋,怎么也睡不着。他每隔一段时间就要爬起来看一下表,

快报特派记者 朱俊敏